2024年10月28日 星期一 编辑:王秋林 校对:杜家俊 版式:申宝超

让群众乐享新生活

我市老旧小区改造如火如荼进行中

本报讯(记者 陈卓)作为我市重点民生实事之一,今年全市老旧小区计划改造163个,涉及户数23226户。目前,该项民生工程正如火如荼进行中。

10月27日上午,540厂家属院一派繁忙的施工景象。向阳街道秋冬社区副主任黄晓晨介绍,小区年代相较久远,基础设施陈旧,已不能满足居民的生活需求。本次小区改造内容很多,涉及雨污水管网、强弱电、休闲广场、健身器材、充电桩等。"我们成立了物管会、业委会、议事会等组织,充分尊重居民意见,并做好民间调查,使小区改造符合民意,让老百姓又高兴又满意。"黄晓晨介绍,目前,540厂家属院改造已完成60%的工程进度。

向阳街道办事处相关负责人介绍,根据2024年全市老旧小区提升改造工作计划,他们正积极推进540厂家属院等22个老旧小区提升改造工作。在改造前期,22个小区均成立物管会、业委会、议事会等组织,从居民迫切急需的情况人手,切实做好提升小区居民满意度和幸福感。"改造实施过程中,我们聚焦当前居民对美好生活的新需求,在房屋刷新、雨污分流、管线整治、消防安全提升等传统项目改造整治的基础上,围绕民生新关注,在养老抚幼设施、特殊人员便民设施等方面实现'应改尽改',切实完善老旧小区住宅使用功能。"该负责人说。

据了解,为进一步做好全市老旧小



540厂家属院改造施工现场

区改造工作,我市印发《2024年新乡市老旧小区改造工作实施方案》,明确改造原则、主要任务、实施步骤、资金筹措、保障措施等。在具体工作中,相关部门充分尊重老旧小区居民的改造意愿,将计划改造内容分成"道路、供水、排水、照明"等十余项基础设施及公共配套设施,根据群众对日常生活需求确定各小区的改造重点,确保居民在改造提升中的"知情权、参与权、选择权、监

督权"。同时,通过强化基层建设,引导群众参与,筹建小区党支部、小区议事会或业委会等,推动基层党组织向小区、楼栋延伸,把小区意见统一起来,畅通与群众沟通的渠道和桥梁,并确保小区基础设施共建共享共用共管。

2024年我市计划改造城镇老旧小区 163个,涉及户数 23226户,房屋 646栋,建筑面积 195.61万平方米。目前,全市老旧小区改造工作正全速推进中。

上周我市蔬菜价格 继续回落

本报讯(记者 崔赦)10月25日, 市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格持续小幅回落,生猪和肉蛋价格涨跌互现。

10月25日监测的16种蔬菜价格中,2升14降。16种蔬菜本期均价2.99元/500克,较前一周均价3.24元/500克,环比下跌7.72%。

10月25日监测点平均每500克价格分别为:生猪8.94元、精瘦肉17.98元、五花肉15.80元、牛肉30.13元、羊肉33.06元、鸡肉8.44元、鸡蛋5.07元。

与前一周价格相比,上涨品种分别为:生猪0.79%、牛肉0.77%、羊肉0.27%、鸡肉0.12%、鸡蛋4.32%;五花肉下跌0.38%;精瘦肉价格持平。近期受市场影响,生猪价格小幅波动,猪肉价格较为平稳,鸡蛋价格涨跌明显。

与10月18日监测数据相比,上周 我市主要食品四大类39个品种价格 中,12升8平19降。生产资料20个品 种价格中,2升12平6降。

"企业开办+N项服务" 再升级

本报讯(记者崔敬)10月25日,记者了解到,市市民中心企业开办服务专区近期推出创新服务,通过引人法律服务志愿者,为企业免费提供法务咨询,以提升企业合规经营能力。这一服务是市市场监管局"企业开办+N项服务"的再升级。

在该项创新服务活动中,我市多名法律专家凭借深厚的法律功底和丰富的实践经验,为企业和群众提供公司治理、股权、合同管理、劳动纠纷解决等专业法律咨询百余次,通过核对查验法律文书等,助力企业防范和化解潜在的法律风险。

目前,我市仍在不断拓宽服务领域,帮助市场主体应得尽得、应享尽享政策红利,为优化我市营商环境、促进企业高质量发展贡献力量。

安罗高速黄河特大桥主桥合龙

本报讯(记者 陈卓)安罗高速黄河特大桥,有着黄河上最长公路桥梁之称。10月25日,该特大桥主桥实现合龙,比原定计划提前2个月,这也为实现项目早日通车打下了坚实基础。

25日,随着最后一节钢箱梁精准落位,安罗高速黄河特大桥主桥顺利合龙,桥面铺装及附属工程施工也全面启动。现场施工负责人介绍,安罗高速黄河特大桥位于新乡市与郑州市之间,该特大桥既是安罗高速的重要控制性工程,也是当前黄河上最长的公路桥梁。大桥全长15.223公里,钢结构用量达22万吨,是黄河上最长、内陆地区钢结构

用量最大的公路桥梁。安罗高速黄河 特大桥预计2025年建成通车。

据介绍,安罗高速黄河特大桥主桥长 1010米,为双塔双索面组合梁斜拉桥,主 塔高182米、主跨520米、桥宽51.5米。主 桥共101个钢混组合梁节段、184根环氧 涂层斜拉索,抗拉强度为1960兆帕。

安罗高速黄河特大桥主桥在全国 首次采用无主筋钢壳混凝土组合索塔, 优化钢壳内加劲肋形式,实现主塔快速 化装配施工;钢壳外壁既作为浇筑模 板,又作为永久结构,节约大量辅材,解 决了易漏浆质量通病。该桥在全国首 次采用内置光纤碳纤维复合材料斜拉 索。碳纤维具有重量轻、强度高、耐腐蚀、抗疲劳等特点,且内置光纤具备通讯功能,可长期、实时对自身索力状态实施监测,为运营期桥梁健康监测系统提供数据载体,对打造"建管养运"一体化全寿命周期高速公路具有积极意义。

据了解,安罗高速黄河特大桥是国家高速公路网北京至武汉高速公路的重要控制性工程,跨越黄河的咽喉要道,建成以后,将在京港澳高速和大广高速之间形成一条新的纵向通道,对加强中原城市群与京津冀、长江中游城市群融合,促进黄河流域生态保护和高质量发展具有重要意义。

【平原腔声】

凡人善举可以让文明新乡更美好

□姬国庆

10月20日,一面镶着"奋不顾身见 义勇为"烫金大字的锦旗被送到了新乡 黄河河务局封丘黄河河务局。直到赠旗 人甄先生说明来意,干部职工们才知道, 他们的同事姚志安在黄河中救下了轻生 的甄先生。(《平原晚报》10月23日A05 版报道)

凡人善举可以让他人受益,传递正 能量更是起到了良好的引领作用,为文 明之城增光添彩。

姚志安救助甄先生这件事,大家可

以根据这条新闻的叙述想象一下,姚志 安救人时,不但要面对湍急复杂的水况, 还要应对轻生者的激烈反抗,因此大大 增加了救助难度。

须明白,姚志安救人时,面对的是深不可测的黄河! 个别胆小的"恐水者", 别说是跳入黄河救人了,就连黄河边也 不敢涉足。

危急时刻,激流勇进。面对湍急的 黄河水,为了挽救一条鲜活的生命,姚志 安"明知黄河险,偏下水救人"。他不顾 个人安危,不怕危险,勇敢地跳进黄河救 人。 姚志安在关键时刻挺身而出,用自己的善举和英勇,挽救了一条鲜活的生命,让甄先生迎来了一次重生,避免了一个悲剧的发生,传递了满满的正能量。

试想,如果没有姚志安的及时救助, 甄先生的人生可能在黄河中终止,他的 家庭也因此而破裂,无怪乎甄先生会给 姚志安送锦旗表达感谢之情。

凡人善举,最为动人。姚志安这种 主动担当的善举,彰显了人性的光辉,诠 释了新时代见义勇为的精神,给我们带 来深深的感动,值得致敬。 我们作为普通人,遇到姚志安那样下河救人的机会不多,也不可能每天都去做好事、做大事。但是,当我们看到他人遇到困难时,如果都能像姚志安那样"该出手时就出手",尽可能地用自己的凡人善举帮助他人,同样可以像姚志安那样成为平凡英雄。

可以说,大家都尽可能地去做好人好事,这样的凡人善举就是对正能量的最好传递,弥足珍贵。我们相信,当一束束凡人善举的微光汇聚成炬,就可以照亮整座城市,就可以让文明新乡变得更加温暖、更加美好。